

Los jardines municipales

¿Por qué no se ponen en ellos los libros de los murcianos ilustres?

En estos días los jardines municipales que se iban borrando poco a poco en el olvido muy propio de la estación invernal y de la poca importancia que parecía concedérseles, se ven animados por unos cuantos trabajadores diligentes que colocan arbustos en los parterres y riegan con frecuencia, como afanosos de que dentro de unos meses se vistan de los verdes verdoros y se engalanen los rosales y las plantas con sus más bellas floraciones.

En la próxima primavera no solo podrá lucir sus galas el jardín de Santo Domingo, como lo pudo hacer en el pasado año, si no que bastante de aquel esmero que cuidó de su adorno se ha extendido hasta los pobrecitos y muslos jardinillos de Romea que siempre quedaron olvidados y relegados lugar inferior, acaso por no considerarlos con la atención que merecen por estar en lugar céntrico y servir de ornamento al edificio del coliseo municipal, por pocos superado y del que puede Murcia ufanarse, presentándolo con digno orgullo a cuantos la visitan.

En cambio los jardines de Murcia no pasaron de un lugar retórico, fantaseado por los sonadores que no supieron o egar las bellezas de la ciudad sino hablando de sus vergeles. La realidad, con su liviana desnudez mostró a propios y extraños que valía más la ensoñación que depositaron los poetas en sus versos y los pintores en sus cuadros que la contemplación exacta del natural, aunque éste palidece siempre ante las suposiciones que concibe la fantasía.

No solo puede sentirse la carencia de flores en los jardines del municipio; más que la falta de esa belleza que dan bien rima con el espíritu y el sol de este privilegiado suelo se echa de menos otra belleza que debía perfumar las almas de cuantos murcianos buscaran en los jardines unos ratos de esparcimiento y solaz: las estatuas de los hombres ilustres que hacen recordar el nombre de Murcia por haber sido ella su noble cuna. Gran parte de aquellos murcianos de abotengo permanecen alejados del recuerdo porque no parió la iniciativa de erigir sus efigies en mármol o bronce y que éstas fueran colocadas en los más aparentes lugares de sus jardines.

Más aún: otras poblaciones dieron ejemplo. Sevilla con su biblioteca de Cervantes, al aire libre, poniendo a disposición de cuantos lectores gusten de las obras del manco inmortal, todos aquellos volúmenes que constituyen el mas claro y resplandeciente sol de su inextinguible gloria. Córdoba hizo lo mismo con las obras de Séneca, estimulando a leer y a educar el pensamiento, comunicándose a través de los siglos con los que les place clarificar

el pensar y aprender en el sentido filosófico de la vida.

¿No pudiera hacerse lo mismo con las obras de los autores murcianos, sobre todo de aquellos que vivieron en el siglo pasado y cuyas obras solo se conservan en la biblioteca provincial y en algunas particulares, privándose de su lectura a los muchos que se deleitarían en sus páginas? En los jardines municipales pudieran ponerse a disposición de los paseantes que gustasen de selectas lecturas las obras de Diaz Cassou, Clemencin, Cascales, Selgas, Ricardo Gil, Bálart, y otros que por vivir todavía o haber fallecido no hace muchos años están en la memoria de todos.

No podría buscarse mejor ocasión para ello que la presente. Encargado de disponer cuanto beneficie a los jardines municipales lo está, desde hace algún tiempo, quien de esto sabe lo suficiente para que nuestra iniciativa no sea desatendida con indiferencia y además, por las dotes de cultura y talento que le adornan no lo creemos ajeno en tales innovaciones que servirían de provechoso recreo y proporcionarían a los jardines el espíritu y la idealidad de que hoy carecen, no habiendo salido por completo del abandono que los entristecía y de la desolación que los llenaba de frío, de silencio y olvido.

FOOT - BALL

IMPERIAL 2
FORD F. C. 0

Estos equipos disputaron en la tarde del pasado domingo un encuentro sumamente interesante, máxime siendo lo más indicado para disputarse el título de campeón de su sección.

Venció netamente el club del Barrio, que posee un admirable conjunto, con una técnica muy acabada, sobresaliendo su línea delantera por su juego precioso y seguro.

Dominó el Imperial durante todo el encuentro, siendo único camente inquietado su portero en varias arrancadas individuales de los atacantes del Ford durante la primera mitad del tiempo.

Por medio de un penalty se consiguió el primer tanto, penalty que fué ejecutado por Albaladejo. Hubo, aún, otro penal en contra del Ford, lanzado fuera por muy poco, ya que rozó un poste.

La segunda parte fué un dominio intensísimo de los imperiales, consiguiendo, a pesar de él, un solo tanto, por la cerrada defensa que hizo el Ford de su puerta, agrupándose los once jugadores ante su marco. Julio, inferior izquierda del Imperial, consiguió el segundo goal, en brillante jugada.

Del Imperial fueron los mejores: Albaladejo, René y, en general todos los delanteros.

Por el Ford F. C. Aracil, González y Cánovas. Arbitró con acierto, Mateu, jugador del Real Murcia.

ANDANDO POR MURCIA

AHORA VÁ DE VERAS

—Aunque lo ponga usted en duda, señora descreída, en esta ocasión tendremos agua de veras; para riego y para beber, lavarnos y etcétera.

—Pues, aunque se ponga usted más serio que bragueta de Fraile, no me lo creo, hasta que yo pueda abrir el grifo y no se corte en cuarenta y ocho horas seguida no me lo creo señor Pesquisa.

—Siempre han de ser ustedes lo mismo y ponen en duda hasta la paternidad del más linajudo.

—Es que soy del antiguo régimen, y como entonces lo que se decía era precisamente lo contrario de lo que se hacía ¡realy!

—Pues hay que modernizarse señora; ahora lo que se dice se hace y si no tiempo al tiempo.

—Oiga ¿pero no lo haran para cuando mis nietos tengan ídesnes?

—¿Que ha dicho?

—He dicho que no me lo creo ni dicho por un guardia.

—Pero no lee usted? no se ha enterado de lo que ha dicho el marqués de Rozalejo, que es gobernador y este es el primer paso?

—Hasta que no lo diga la «Gaceta», no me lo repita que no lo hago caso.

—Queda usted, emplazada, y vá aposada una morcilla y una gorda del de jumilla.

—Me parece que lo de la morcilla no va a llegar a tiempo, porque ya no se va a sacrificar.

—Entonces un poco de lengua que de eso si hay en todo tiempo, sobre todo si vive usted...

—Ya le he dicho que soy del antiguo régimen.

—Por eso; no le quedan a ustedes más que la lengua.

PESQUISA

POR LOS TEATROS

Romea

«Diego Corrientes» drama en cinco actos y en verso de Javier de Burgos y Tomás Azerval, fué el estreno de anoche en Romea.

El auditorio salió satisfecho de la obra y de modo particular en lo que se refiere, al segundo acto, en el que se canta flamenco que tan de moda está—siendo ovacionados durante largo rato por la admirable interpretación todas las partes y especialmente Miguel Aguado en el papel de Corrientes.

DELÁ

Desprendimiento de tierras

UN HOMBRE MUERTO

Madrid. — En el cercano pueblo de Tetuan de las Victorias, en el sitio denominado Molinos de Almenasa, se desprendió un bloque de tierra, sepultando al albañil Cesáreo Vargas.

Cuando pudo ser extraído el infeliz había fallecido.

PARA ANUNCIARSE LEVANTE AGRARIO

LA GRAN AVENTURA

Franco ha decidido salir hoy de las Palmas con dirección a Cabo Verde

HAY UNA DENSA NIEBLA Las Palmas.—La población se haya animadísima.

El comandante Franco, en vista de la densa niebla que hay en este puerto, ha decidido que el cañonero «Infanta Isabel» remolque el aparato hasta Gando, aligerándolo de carga y dejando al fotógrafo Alfonso en las Palmas.

SALDRÁN HOY A LAS SIETE

El vuelo lo reanudarán los aviadores hoy, martes, a las siete de la mañana.

Durante todo el día de anteaer y ayer estuvo funcionando incesantemente la telegrafía sin hilos, dando noticias del tiempo que se muestra dudoso, tendiendo a mejorar.

A última hora el comandante Franco ha decidido, a pesar de la niebla, salir definitivamente el martes.

REPASANDO LOS MOTORES DEL «HIDRO»

Durante todo el día de ayer se estuvo probando el «hidro» y repasando los motores. Estos funcionaron perfectamente.

MANIFESTACIÓN FELICITACIONES

El domingo se celebró una manifestación presidida por el comandante Franco.

En ella figuraban los otros dos aviadores, las autoridades y numeroso público.

Se dirigieron a la iglesia de San Antonio Abad, orando, por el feliz resultado del viaje.

En esta misma iglesia oró también Cristóbal Colón durante su viaje.

Seguen recibiendo numerosos despachos de felicitación a los aviadores. Estos despachos proceden de España y del extranjero.

Las bandas de música recorrieron las calles. Los aviaadores fueron obsequiados con una gira camprestre.

El cuerpo de Correos ha entregado a Franco un artístico mensaje de salutación dirigido a sus compañeros de la Argentina.

Federación de Dependientes de Comercio

NUEVA DIRECTIVA

El pasado domingo 17 del corriente, celebró esta simpática Entidad Junta general Ordinaria para proceder al nombramiento de su nueva Junta Directiva.

Con asistencia de un número crecido de socios se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Después del culto y laborioso Secretario don Antonio Moñino dió lectura a la memoria que fué un acabado trabajo literario, por la que recibió una ovación entusiasta de todos los asistentes.

La Junta para 1926 quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente: don Carlos Molina Saura.

Vicepresidente: Hermínio Sánchez, (reelegido).

Tesorero: José López Navarro.

SE ESPERA A LOS AVIADORES EN RIO JANEIRO

Río Janeiro.— En esta bahía se han organizado grandes homenajes y fiestas en honor de los aviadores para en el caso de que amerriese aquí su hidro.

Será considerado el comandante Franco como huésped oficial.

Todos los estados del Brasil preparan homenajes en honor de los aviadores.

La dirección meteorológica ha organizado un completísimo servicio de información para mientras se realizá este extraordinario viaje.

LA ANIMACIÓN EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.— Sigue la animación y el interés que ha despertado el viaje de los intrépidos aviadores españoles, es el comentario principal de sus habitantes.

Se ha acordado erigir una columna conmemorativa en el lugar, donde amerriren los intrépidos aviadores, nombrándose una comisión especial encargada de organizar un homenaje en honor de los aviadores.

LINA ESCHADRILLA LES DARÁ ESCOLTA, AL PASO POR URUGUAY

Montevideo.— Una escuadrilla militar aérea les dará escolta a los aviadores a su paso por Uruguay.

Reciense telegramas de todo el mundo, interesándose por la situación de Franco y sus compañeros, haciendo votos por su feliz llegada a Buenos Aires.

SALIDA PARA CABO VERDE

Las Palmas.— Comunican que el avión «Plus Ultra» ha llegado a la bahía Gando, desde donde partirá definitivamente esta madrugada a las siete.

Han trasbordado al hidro todos los equipajes y le han provisto de la gasolina necesaria.

El tiempo parece que es favorable, pues ayer hizo un día espléndido.

Secretario: don Antonio Moñino Agüera.

Vice-Secretario Alfredo Caballero.

Contador: Patricio Hidalgo, (reelegido).

Bibliotecario: Enrique Soto Toledo.

Vocales: Gonzalo Espí, don Francisco Hurtado y don José Paura Clares.

PRESIDENTES DE GRUPO

Tejidos: don Santiago Piñeras; Paquetería, don Antonio Navarro; Escritorio, don Juan Masía; Zapatería, don Vicente Ríos; Ultramarinos, don Salvador Giménez; Sombrerería, don Mariano Leante; Farmacia, don Juan Bautista Sabaté; Ferrería, don Francisco Moreno Molina; Droguería, don Manuel Chacón y Banca don Francisco Sánchez Gil.

Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena.

COLABORACION

A propósito de la belleza

El conocido novelista inglés Arnold F. Graves acaba de publicar un libro titulado «Healty, Wealthy and Wire» (Sano, rico y prudente), que ha dado lugar a varios comentarios y controversias en los medios literarios, y especialmente entre el elemento femenino.

En la mencionada obra se formulan profundas consideraciones sobre el matrimonio la pasión y el amor y se dirige el siguiente consejo a los lectores: «Tened cuidado con la belleza femenina; las que poseen ese don son inconstantes, egoístas y volubles. La belleza dá lugar a las más viles tentaciones».

Un diario de Londres acaba de poner a disposición del público femenino sus columnas, en vista de las solicitudes que recibía de sus lectoras que deseaban desahogar sus incisivas y mordaces opiniones...

El periódico en cuestión publica diariamente cartas y más cartas con feroces ataques dirigidos contra el conocido escritor, sin que éste haya replicado con la menor objeción para responder al casi permanente tiroteo del público femenino.

Las cartas que se reproducen van firmadas por mujeres de las clases sociales más opuestas. Por la empleada de los Almacenes de la «City», acostumbrada sin duda a escuchar piropos, y que se revuelve contra la frase hoy popular del novelista británico; por la corista del «Palace» o del «Alhambra», que conoce bien sus dotes físicas, sin las cuales no hubiera podido figurar en los bulliciosos desfiles de las revistas; por la pacífica mujer casera, que no puede ni quiere callar su protesta... También figura la actriz de nombradía, que no tolera un reclamo que va contra el principal motivo de su brillo... artístico, y la aristocrática que desea alzar su protesta contra una frase que no está de acuerdo con lo que tantas veces le han dicho en los salones de su casa y en los «Dancings» modernos que frecuenta.

Isabel Jeans, conocida actriz de comedia, afirma que ha conocido a muchas mujeres bonitas que no son ni egoístas, ni inconstantes, y termina por decir que Mr. Graves debe ser un... despedido.

Evelyn Laye, actriz del teatro «Prince of Wales» declara que un rostro bonito y bien formado es indicio de un alma bella, y que de donde solo hay pensamientos bellos únicamente pueden salir acciones dignas y laudables.

Carré Milhigan, empleada del establecimiento Wilson y Carter, dice que el novelista no ha debido tratar a ninguna mujer bonita y le considera luego en cuestión de belleza femenina...

Lilian Davies, popular bailarina del teatro «Gaiety» protesta airadamente, proclamando la necesidad de declarar el «Boicot» contra los libros del

novelista que causa tamaño ultraje a la belleza femenina...

Beatrice Lillie, esposa de un modesto funcionario de Town Hall, entiende que el escritor no ha de debido ver más caras bonitas de cerca que las que figuran en las tarjetas postales y en los cromos de las cajas de bombones.

La condesa J. pregunta qué mosca le habrá picado a Mr. Graves, y afirma que el novelista ha conocido sin duda a mujeres bonitas, pero que al verse repudiado por ellas se ha sentido despedido y ha escrito blasfemias tras blasfemia. La ilustre aristócrata termina su misiva de protesta recomendando al conocido escritor el viejo y conocido adagio popular que dice: no se pescan moscas con vinagre.

Como se ve, las opiniones se suceden, El libro ha levantado enorme polvareda, y las que protestan han contribuido al éxito de la obra haciendo gran reclamo.

Lo cierto es que la primera edición se ha agotado con gran alegría de Mr. Graves.

EL DANDY DEL JAZZ,

DIARIO DE CARTAGENA

LLEGADA A CARTAGENA DEL ACORAZADO «JAIME I»

Como tenemos anunciado ayer-domingo a las diez de la mañana, fondeó en nuestro puerto procedente de Ferrol, el hermoso acorazado de nuestra Marina de guerra «Jaime I».

Quedó amarrado en el rompeolas de Cura.

El viaje lo ha realizado dicho buque desde Ferrol directo a Cartagena.

Dentro de muy breves días, pasará del «Alfonso XIII» al «Jaime I» la insignia del almirante y el E. M. de la escuadra.

El «Alfonso» no marchará a Ferrol hasta el día 20 del próximo Febrero, pues en este puerto se encuentra todavía reparando.

En Ferrol permanecerá el «Alfonso» 29 o 25 días, el tiempo preciso para limpiar fondos volviendo enseguida a Cartagena.

Hasta Abril o Mayo próximo no saldrá el «Jaime I» de Cartagena, pues aquí se van a concentrar todos los buques que componen la Escuadra de Instrucción.

ESCUADRA INGLESA A CARTAGENA

Está terminando de escribir esta crónica, nos dicen que probablemente mañana llegará a nuestro puerto una división de la escuadra, la cual permanecerá en estas aguas varios días.

EN HONOR DE ROZALEJO

En el «Gran Hotel» se verificó ayer el banquete en honor del Marqués de Rozalejo por sus benéficas gestiones para Cartagena en especial en el problema de la traida de aguas.

El acto estuvo concurridísimo, pronunciándose discursos y leyéndose numerosas adhesiones.

Presidieron el acto los Alcaldes de Cartagena Fuente Alamo y otras personalidades con el homenajeado,

